
            
                                                                               

 
Tisková zpráva 

 

SONY free.like.no.other 2009 
New World Record Attempt in Freediving 

 
V pátek 22.5.2009 začíná rekordní týden 
Martina Štěpánka v potápění na nádech. 

 
 
Praha, 21 května 2009  
 
Martin Štěpánek se od začátku května připravoval s egyptském Sharm El Sheiku na 
překonání hned několika světových rekordů. 
 
Zítra v pátek 22.5.2009 se pokusí překonat první hloubku, a to v královské 
disciplíně freedivingu konstantní váze s ploutvemi. Martin se pokusí 
vlastními silami pouze za pomoci monoploutve doplavat do hloubky 122 
metrů.  
 
Hodnoty současných rekordů, které chce Martin Štěpánek v období od 22. do 30. 
května 2009 v egyptském Sharm El Sheiku překonat jsou: 
 
Konstantní váha s ploutvemi – 120 metrů (držitel Herbert Nitsch) 
Konstantní váha bez ploutví – 88 metrů (držitel William Trubridge) 
Free Immersion – 109 metrů (držitel Herbert Nitsch) 
 
Rozhodčími pro pokusy Martina Štěpánka byli stanoveni asociací Aida International 
Jonas ANDERSSON – Švédsko a Panagiota BALANOU – Řecko.  
 
 

Pokusy o světové rekordy proběhnou již podruhé díky velmi významné podpoře 
společnosti SONY pod názvem SONY Free like.no.other 2009 a společnosti 
Aquasoft, která je zároveň oficiálním partnerem české freedivingové reprezentace. 
Záštitu nad rekordy převzala organizace F.I.I. (Freediving Instructors 
International).  
 
 
 

http://www.aida-international.org/aspportal1/code/page.asp?MemberID=359&CountryID=4&actID=3&ObjectID=106


 
Více informací, fotografií a videí z průběhu celé akce najdete na webu vytvořeném 
pouze pro tuto příležitost:  
 

www.stepanek-wr09.cz nebo www.stepanek-wr09.com 
 
  
 
Popis hloubkových disciplín freedivingu: 
Konstantní zátěž (CWT) 
Královská disciplína freedivingu - konstantní zátěž, při které potápěč během pokusu 
využívá k ponoru i k výstupu pouze síly svých nohou opatřených ploutvemi. Atlet se 
nesmí dotknout vodícího lana s výjimkou obratu v nejhlubší části ponoru, kde může 
závodník lano uchopit, uvolnit cedulku s označením hloubky a odrazit se zpět. 
Konstantní váha se tak nazývá proto, že není dovoleno si ponor ulehčit odhozením 
zátěžového opasku před výstupem. Tato disciplína je považována za skutečný 
barometr výkonnosti a zdatnosti a rekordy z ní mají nejvyšší hodnotu. Dělí se na 
kategorie s ploutvemi (CWT) i bez ploutví (CNF). 
 
Konstantní váha bez ploutví (CNF) 
Sestupuje i vystupuje se prsovým stylem bez ploutví. 

Free Immersion (FIM) 
Další disciplínou, při které závodník využívá pouze vlastních sil, je free immersion.    
V tomto případě závodník ručkuje po laně do hloubky a nazpět. Použití ploutví přitom 
není dovoleno. Tato disciplína vznikla na Antilách, kde ručkování po laně do hloubky 
za kořistí má dlouhou tradici a pořízení výstroje, jako jsou kvalitní ploutve, může být 
problematické. 
 
 
Více informací Vám poskytnou: 
 
David Čani - prezident AIDA CR   Pavlína Procházková  
organizátor podniku                                      marketing a PR 
david@freedivinginstructors.com            p.prochazkova@amphi.cz    
tel.: +420 777 250 714    tel.: +420 777 835 100   
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